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KMirdetések milliméter dijszabás szerint. 
Kéziratokat nem adunk vissza. puskás 3. 1STVÁN. 

Uj egyháztanácsok és 
iskolaszékek 

cim alatt kaptuk az egyik munkatársunktól az 
alább leközölt rövid ismertető cikket. Ezt meg- 
előzően szükségesnek tartjuk a köztudomás sze- 
rint most vasárnap megtartandó választásokra 
vonatkozóan egy pár megelőző megjegyzést 
tenni s az egyházközség minden egyes választó 
tagját nyomatékosan arra kérni, hogy a válasz- 
tásnál ne személyi kérdések, ne látszólagos de- 
korumok osztogatása vezérelje, hanem a meg- 
választandókban csak az arra való hivatottsá- 
got és munkakészséget tekintsék, mert végered- 
ményben egyik pozició sem sine cura állás, ha- 
nem sokszor igen terhes kötelezettségekkel járó 
hivatal. Csak egyenlően munkaszerető, ügy- 
buzgó, homogen elemek kezében látjuk bizto- 
sitva a harmonikus és sikeres vezetést. Hagy- 
junk fel a – más intézményeknél is gyakorolt 
— régi és magát mindenkor megboszuló kö- 
nyöklő s egymást csak érdekkapcsolatok alap- 
ján, arra való hivatottság és ügybuzgóság nél- 
kül is támogató tologatásoknak. ILegyen ez a 
választás, mint első az uj esztendőben, elsően 
kimagasló, uttörő s egyben okulásként utmu- 
tatója a többi más bekövetkezendő választá- 
soknak is. 

Az erdélyi róm. kath. egyházközségek ré- 
szére a nagynevü Fogarassy püspök által ki- 
adott szervezeti szabályzat, a változott idők és 
körülmények miatt, módosításokat igényelt. En- 
nek tudatában gróf Majláth erdélyi püspök még 
1925. évben uj szervezeti szabályzatot dolgoz- 
tatott ki, melyet hozzászólás végett megküldött 
a Szekeskáptalannak és az erdélyi papságnak. 
Az illetékes tényezők meghallgatása után ki- 
adta az uj szabályzatot, mely már 1925. évi 
oktéber 1 től kötelező az összes erdélyi róm. 
kath. egyházkőzségekre. 

Ezen szabályrendelet értelmében az eddig 
megválasztott egyhaztanácsok mandátuma 1927. 
januárig tart. Az 1927. év januárjában minden 
egyháztanacs mandatuma lejár, akkor az egyy 
házmegye minden hitkőzségében megujítandó 
az egyháztanács. Tehat nem az egyhaztaná- 
ecsok lemondása vagy le nem mondásától függ 
az uj választás, mert a régiek mandátuma sza- 
bályrendelet értelmében önmagától megszünt; 
az uj választás még folyó január hóban meg- 
ejtendő. 

Az uj egyháztanácsok mandátuma három 
évig tart. Az egyháztanácsot a hitközségi gyü- 
lés választja. Egyháztanácsosoknak csak oly 
férfiak választhatók, kik az egyházközségben 
tiszteletnek örvendenek, kath. életet folytat 
nak, egyházilag érvényes házasságban élnek, 
a 30. életévet betőltötték és irni-olvasni tud- 
nak. 19. S. 

A hitközségi gyülés választja a főgondno- 
kot, ba arra a püspök előzetesen engedélyt ad. 
A főgondnoki állás méltóság, mely csak abban 
az esetben tölthető be, ha az egyházközségben 
társadolmi életben kimagasló helyet elfoglaló, 
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az egyház körül érdemeket szerzett, hitbuzgó, 
az egyházközség általános tiszteletének és bi- 
zalmának örvendő férfi van. 35. §. 

A gondnokot szintén az egyházközség vá- 
lasztja hitbuzgó, vagyonos és tekintélyes férfi- 
akból, ki az egyház ingó és ingatlan vagyonát 
leltár mellett átvéve kezeli. 

A megválasztott gondnok és egyházta- 
nácsi tagok a püspöki jóváhagyás után a temp- 
lomban ünnepélyesen esküt tesznek. 
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Gyergyói Bank és Takarékpénztár R. T. emeletém . 
(Crittra-féle hár.) Telefon : 25. 
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Az egyháztanácsok és az egyházközság 
tisztviselőinek jogait és kötelességei a szerve- 
zeti szabályzatnak 38. §-a irja elé, melyek az 1925 
évi VII. számu püspöki körlevélben foglaltatnak. 
Ezen szabályok értelmében a folyó január 
hóban az összes gyergyói róm. kath. plébániá- 
kon is megujittatnak az egyháztanácsok il- 
letve megejtetnek a gondnok választások. 

Gyergyószentmiklóson folyó hó 30-án vasár- 
nap délelőtt lesz a választás. 

Gazdasági háboru. 
Európa njra a nemzeti felbuzdulások ko- 

rát éli. 

Az egyes államok, kinai fallal zárkózva 

körül, igyekeznek javitani gazdasági helyzetü- 

ket. Erőszakkal szétakarják szakitani azokat a 
gazdasági kapcsolatokat, melyen szervesen ösz- 

szefüzik az egyes nemzetgazdaságokat. Szám- 
üzik az észszerüséget. Az egyes gazdasági té- 
nyezőket nem aszerint itélik meg, hogy abból 

milyen általános jó fakad a közre, hanem, hogy 

a jó kiből és miből fakad. 
Differenciálni akarják az integráció felé 

haladó életet és a mind hathatósabban érvé- 

nyesülő szövetkezéssel szeamben, a gazdasági 
életet egy generációval visszaakarják tolni, ami- 
kor még nem létezett sem nagy tőke, sem gép- 
ipar, sem vasut — arra az időre, mikor kis tő 
kések egy-egy csoportja gazdasági anarchiában 

hajba kapott. 

Ez a dicső politika aztán ennek megfele- 

lően érezteti a hatását is. A háboru immáron 

tiz éve, hogy befejezést nyert és a gazdasági 

életünk javulás helyett a nyomoruságban évről- 
évre fokozódó progresszivitást mutat. A poli- 

tikusok jobbra-balra kapkodnak abban a káosz- 

ban, azonban, természetesen, mig nem akarják 

meglátni ezeknek az igazi okait, még csak re- 

mény sem lehet a javulásra. Az európai nagy 

tőke ezt már érzi, ső: mi több, tudatosan ész- 
leli is és ennek megfelelőleg igyekszik politiku- 

sait irányitani. 

Mi is érezzük, hogy valami ninecsen ren- 
dén, mi is érezzük, hogy itten valamit tenni 

kell, de a mi gazdasági vezérférfiaink még nem 

jutottak el a bajok igazi okainak a felismeré- 

séhez, a mi szanálási megmozdulásaink mind 

mellékvágányon mozognak. Megállapitásaikban 

rossz pénzügyi politika, kamatuzsora, más ha- 

sonló tévedések foglalnak helyet. Olyan hévvel 

és lendülettel igyekezett bizonyitani például leg- 
utóbb a romániai kereskedőknek Nagyváradon 

tartott kongresszusa az uzsora romboló hatását, 
mintha a mai nyomoruságos gazdasági életünk- 

nek ez lenne egyik legfőbb oka és nem mint 

megforditva, hogy ez csak a lezüllött gazdaságit 

viszonyoknak a szüleménye. Sulyos tévedések 
ezek, melyek a kibontakozás utját még csak tá- 
volról sem világitják meg. Hogyan lehet kon- 

krétumok kisérő jelenségeit a konkrétumok elő- 

idézőiül tekinteni. Mintha a háboru szenvedé- 
seit a hadbavonultak családját megröviditő jegy- 
zők, a hullafosztogatók, a csaló hadseregszálli- 

tók ártalmatlanná tétele által képzeltük volna 
megszüntetni. Ezek nagyon határozottan su- 
lyosbitották a szenvedéseket, helyes és szüksé- 
ges volt preventiv és megtorló intézkedés (mint 

a kamatuzsoránál) azonban csak mellékvágányra 
terelése lett volna a közvéleménynek az a be- 
állitás, hogy ezek a konjunkturális sziáimptomák 

a bajok eredőil. 
A valódi okok sokkal mélyebben feküsz- 

nek és teljesen más helyen kopogtatva találjuk 

meg azokat, mint azt a neki megfelelő formák 
és keretek között a nemzetközi tőke meg is ta- 

lálta. A nemzetközi tőke feleszmélt, hogy az 

izolált nemzetgazdaságok kora lejárt, és hogy a 
soviniszta faji elszigeteltség okozta gazdasági 

válaszfalak a nyomoruságok kutforrásai. Belát- 

ták, hogy a téves nacionalista jellegűü gazda- 

sági politika csak felesleges szenvedéseket okoz, 
hogy a gazdasági élet a megkötöttségből a fel- 
szabadulás felé igyekszik és csupán rajtunk áll, 

hogy milyen megrázkódtatások árán jussunk a 

a célhoz. Belátták, hogy az élet örökös fejlődés 

és hiába vetjük meg lábainkat, akarjuk meg- 
kötözni a jelent, vagy visszavarázsolni a mul- 
tat, az élet halad a maga utján és szétzuzza, 

ami az utjába áll. Akarva, nem akarva, bele 

kell nyugodjunk, hogy az egyes nemzetgazda- 

ságok szerves összefüggésben vannak és ennek 

korlátozása egyik állam szempontjából sem ki- 

vánatos. Vámtarifák, védvámok, politikai szem- 
pontból szabályozott vasuti tarifák, mind mind 
kellőképen éreztetik visszahatásukat. Lássuk be 
végre, hogy más államok kereskedelmének gát- 

lása által, csökkentjük azt a képességüket, hogy 

Minden- 

ki ott 

legyen ! 

ekre MAGYAR SZINHÁZ. F elrt 

szerdán Megnyitó diszelőadás szerdán 

l Szirmai világhirüű operettujdonsága ! 

ALEXANDRA 
zenekar kisérettel. 

Siessen 

jegyet 
váltani ! 
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tartozásaikat megfizessék és termékeinket meg- 
vásárolják, hogy az import korlátozása maga 
után vonja az export korlátozását is, melyről 

egyetlen nemzet sem mondhat le. 
Végre eszméljünk fel a győzelmi mámor- 

ból s a nemzeti gyászból és igyekezzünk egy 

kulturközösségben tölteni be hivatásunkat, mert 
Európa mai elszegényedése élő bizonyitéka 9n- 
nak, hogy hova vezet ez a gazdasági háboru, 

mely a soviniszta elszigeteltségből fakad. 

Winkler Tibor. 

Hétről-hétre. 
Szerkesztő Uram! 

Ajtóstól rontok be Önökhöz ! Nem kopog- 
tok s nem surolgatom fontoskodva a lábamat 
az ajtó előtt, amelyre bizony még a mi asz- 
faltunkon is rárakodik a sár s az olvadó hólé. 
8arat és hólevet taláunk külömben mindenhol 
a mi életünkben eleget! Borontok mondom, sőt 
Nogy többet mondjak - egyenesen támadó 
szándékkal. 

No, nem kell megijednie! Nem fogok re- 
volverezni, ezt a himnemüű riporterekre bizom, 
meg aztán maguktól revolverezni – igazán so 
vány kilátással kecsegtetne. Üres zsebü ember- 
től még iiesztéssel is kicsalni akarni valamit — 
szalmacséplés! Kár volna a fáradságért, mert 
Onök, Szerkesztő uram, természetesen jóked- 
vűen fütyörésznek, mint az a bizonyos üres 
zsebü utas a rabló előtt ! 

Egyszóval — itt vagyok s minthogy már 
előbb egy szócskával elárultam magamat — be- 
vallom őszintén, hogy - nő vagyok. (Külöm- 
ben az irásomon is láthatja I) Ön természetesen 
erre megijed s a nyolcvanas évek stilusában 
felkiált: Oh a szépnem !" Bizonyosan plety- 
kálni akar! Hadd lám, mit irka-firkál! 

(Szépnem ! Be sokan szeretnének a (aj- 
támbol, már t. i. a nők közül ide tartozni! So- 
kakra azonban csak a német grammatika ugy- 
mevezett ,forditott szórendje" alkalmazható.) 

Hát csak tegye le, Szerkesztő uram a vö- 
rös ceruzáját a kezéből s hallgasson, azaz ol- 
vasson figyelemmel. Aztán, ha tetszik, adja ki 
a levelemet, ha nem tetszik, dobja el, - mit 
bánom én. De ha eldobja, - annyit mondok, 
maga bánja megi Mert azt feltetelezem magá- 
ról, hogy tudja: nővel kikezdeni veszedelmes 
dolog, különösen akkor, amikor az a nő — 
pletykázni akar. Nos igen, bevallom, egy kis 
nyilvános pletykára vásik a fogam s elhatároz- 
tam, hogy On lesz a médium, — vagy az ele- 
fánt. Ahogy Onnek tetszik, — illetve nem tet- 
szik, Természetesen számitok a lovagiasságára, 
amellyel tartozik nekem, mint asszonynak. Is- 
tenem, vajjon mi lenne, ha egyszer a férfiak 
ezt az örökös tartozásukat velünk szemben —- 
egyszersmindenkorra — kifizetnek ! Nem tarto- 
runk semmivel egymásnak — kvittek vagyunk ! 
No, ez nagy baj volna! Szerencsére a férfiak 
manapság ezzel is ugy vaunak, mint a pénz- 
beli tartozással : örülnek, ha a kamatokat fizet- 
betik, mert a tőke... hm... az egy kicsit ne- 
héz dolog. Lám, amint a multkor egyik lapban 
elvastam, Lengyelország férfiai már megkezd- 
ték a tőke visszafizetését s - bosorozzák a lá- 
nyokat. Hát azért mondom, azzal a bizonyos 
lovagiassággal - maradjanak Önök, férfiak, 
esak esetről esetre a kamatfizetésnél s mi is 
megelégszünk azzal. 

S már most Onre nézve mi következik 
ebből a bizonyos lovagiasságból kifolyólag ? 
Első sorban az, hogy feltétlenül titokban tartja 
a — nevemet. Mit gondol, ha a férjem meg- 
tudja, hogy az ujságba én irom ezeket a vasár- 
napi pletykákat, mi történnék ? Szegény feje, 
dühében kitépné a – hajamat! Utálja az irka- 
firkáló nőket! Már a bubifrizurámért is válópört 
akart; képzelje, mi lenne, ha megtudná, hogy 
a levese azért kozmás, a sültje azért izetlen és 
kemény, mert a felesége - ujságot ir. Hát igaz, 
megvallom, hogy bizony ő egy kicsit maradi 
ember. Nem akar haladni a korral - amint 
régebben mondották. Szegény flu, ha tudná, 
hogy nem ő halad a korral, hanem a kor ra- 
gadja őt magával. (Igy vagyunk mi nők is: 
szeretnénk mindig fiatalok maradni, amig egy- 
szer csak – egy szürke hajszál s a minket ma- 
gával ragadó idő ott hagyta kezenyomát a fe- 
jünkön !) 

Látja, szinte melankólikus vagyok s fé- 
lek, hogy kiesem a tónusból. Pedig s buskomor- 

Legolcsóbb 

bevásárlási forrás. 

ság nem természetem s mégis, ha meglegyint 
az élet szele – szinte könnyezni szeretnék az 
emberi sorson ! 

De térjünk vissza az uramhoz.1 Képzelje, 
ez az ember valósággal szerelmes lett — a ke- 
reskedői körbe. Minden áldott este (sőt még 
napközben is !) ott szeret lógni, ha egv kis ideje 
van s nem győzi nekem dicserni a ottani kel 
lemes életet! Én persze erre – vakarom a fü- 
lem tövét! Ismerem én ezt a dolgot már ró- 
gebbről. Tudja, a dolog ugy áll, hogy mikor 
régebben az uram hazajött valahonnan, az ar- 
cán mindig meglátszott: nyert, vagy vesztett? 
(Mert az természetes, hogy a férfiaknak kártya 
nélkül Kaszinó, vagy kávéház — sótlan étel !) 
S most mindig figyelem az arcát. amikor hazajön. 

— Nyertél? — kérdem. 
– Ugyan, mit gondolsz ! Hisz nem is ját- 

szottam. Kibiceltem. Ott volt ez is, meg ez is ! 
Külömben a Kaszinó szabályai sem engedik 
meg a hazárdjátékot! 

Erre persze én egyet legyintek. Mondom, 
hogy ismerem a dolgot már régebbről! Nekem 
a férdak hiába dumálnak - mondaná a pesti 
stricilány. 

Végül is oda akarok kilyukadni, hogy jó, 
jó, hiszen a Kaszinóra szükség volt és szükség 
van, de — és itt ki tör belőlem az elnyomott 
női nem tiltakozó szava - engedtessék meg 
nekünk is legalább minden két hétben egy meg- 
határozott este ott összegyülni és — hátha visz- 
szanyerem azt, - amit az uram elvesztett. Mert 
hogy már napok óta veszit a piszkos – azt 
látom a viselkedéséből. Mondom, hogy nagy a 
praxisom ebben a tekintetben. 

Végezetül egy pár utmutatást szeretnék 
adni azoknak a szenvedő asszonytársaimnak, 
akiknek az ura későn jár haza a Kaszinóból. 
(Hogy mindig ott voltak-e, vagy csak hazudják, 
ezt kutatni veszedelmes dolog !) 

Tehát: 1. Ha hangos szóval b köszönt és 
zugolódik, hogy „micsoda dolog ilyen jókor 
ágyba bujni te asszony, tel" — akkor tiz óra. 

2. Ha csendesen jóestézik, kedveskedő tré- 
fákat mond és csinál s szinte lesi, hogy meg- 
szólalj az ágyból — akkor éjfél van. 

Ha szokatlan módon hallgat s félő óva- 
tossággal téve le a cipőt, bebujik az ágyba s 
még sóhajtani is alig mer — akkor hajnalodik! 

A viszontlátásra 
Kató. 

Siessem 
szinházi bérletet csinálni! 

Vakulj, magyar? 
vagy 

válasz a Dacianak és egyéb dióhéjba 
zárt elbeszélések. 

A ,Dacia" cimű Csikszeredában megjelenő 
kétnyelvü heti ujság, amelyet a jól ismert li- 
beralis párt ujabb megmozdulása keltett életre, 
egy olyan kis és jelentéktelen hirünkkel kap- 
csolatban, mely reá nézve abszolut nem sértő, 
sőt elismerő kijelentést tartalmazott, mint va- 
lami bősz oroszlán, egy minden jó izlést és igaz- 
ságot elferditő cikkben reánk támadt, azt igye- 
kezvén legfőkép kimutatni és élezni, hogy az 
államnyelvet összehasonlitottuk a hottentották 
nyelvével, ami borzalmas merészség, államelle- 
nes cselekedet. 
Mi, kisebbségi ujság és ujságirók, ha már 

világnézeti felfogásunk nem védene, akkor is 
tudatában vagyunk annak, hogy minden szót 
meg kell rágni és 1918. óta, ha nem ezt ten- 
nők, porainkból rég fuszálakat lengetne a völgyi 
szellő, - ez uton sem feledkeztünk meg ma- 
gunkról. Ep ezért a váddal szemben nem szo- 
rul kérdéses hirünk bővebb magyarázatra, de 
igenis azt kell megállapitanunk, hogy a Dacia- 
ban ellenünk támadt ismeretlen nem tud ma- 
gyarul olvasni, vagy pedig, a liberalis multhoz 
hiven, elferditve igyekszik minden szavunkból 
sovinizmust, államellenes tendenciát magya- 
rázni. ! s 

Mi, cinizmussal, szatirával éltünk ezuttal 
magán személyek, vagy személy oly cseleke- 
dete ellen, akik, vagy aki azt véli, hogy min- 
den jobb, ami nem a saját nemzete verejtékes 
munkájával készült. A „hottentotta" szó helyett 
tehát akár a „franciát", „angolt", vagy ,kinait" 
is használhattuk volna. 

A' Daácia oktatását köszönjük, de sajnos, 
nekünk más felfogásunk van egyes dolgokról, 
ám a hivatalos hirdetéseket szivesen átenged- 
jük, mert azokat eleddig mindig közérdekből 
dijmentesen közöltük. 

Ezuttal azonban legyen szabad a csikme- 
gyei muagyarság érdekeit liberalis szellemben" 
szivén viselő és a megértést mimelő Dacia fi- 
gyelmét felhivni arra, hogy tudtunkkal az ide 
vonatkozó törvény ugy rendelkezik, hogy a hi- 
vatalos hirdetéseket bizonyos összeg határán 
tul a hivatalos lapban: Monitorul Oficialban 
(nem a Daciaban) és azon alól a legközelebbi, 
tehát a helyi lapban kell leközölni Lehet az 
a lap akár német, vagy angol nyelvü is. De 
az is igazság, hogy a régi magyar törvé- 
nyek születése idején még csak nemzetiségi 
kérdésről volt szó, a világháboru óta ellen- 
ben a Világ és a Népszővetség által elismert 
kisebbségi problemáról, és hogy mi is a bi- 
vatalos hirdetéseket 
nyelvén közöljük. 

Semmi szin alatt sem ismerhetjük el a 
Dacia privilegiumait csak azért, mert két nyel- 
ven jelenik meg, de amit eddig nem mondtunk, 
látjuk, hogy minden eletreményét erre alapitja, 
no meg a „hivatalos" szó kisajátitására, pedig 
tudnia kellene, hogy Csikmegyében, melynek 
lakóssága 95 százalékban magyar, ez a cselfo- 
gás, de meg a magyart védő cikkek erőszako- 

elsősorban az állam 

lása sem képes olyan varázzsal hatni, hogy va- 
laki azt presszió nélkül elfogadja. Ám bLoldo- 
guljon, ahogy tud és védjen minket fogadatlan 
prókátorsága ellenére, de ne foledkezzék meg 
arról a diplomáciai nyelvről, amely a hatalom 
hátmögötti hite ellenére is kötelező. 

Ezektől eltekintve, hogy a Dacia igazi és 
leplezett szelleméről a leplet fellebbentsük, alább 
szószerint közöljük egy kis hirét, mely min- 
dent megmagyaráz : 

„A Magyar Párt statisztikája. 
Gyergyószentmiklósi informátorunk közli, 
hogy ottan a Magyar Párt delegáltjai 
házról-házra járva, összeirják a városban 
élő magyar lelkeket. 

Nem lehet semmi kifogásunk az el- 
járás ellen, hogyha a kiküldőtt egyének 
—– bizonyára tulbuzgóságból - nem vet- 
ték volna fel a magyarok közé az az el- 
len protestáló zsidókat és gőr. kath. ro- 
mánokat is, 

Egy hamis statisztika a Magyar 
Pártnak sem használhat." 

Ez az utolsó mondat annyira befejezetlen, 
mintha folytatni akarná azzal, hogy másnak 
sem használt. Mivel amugy is tudjuk ezt az el 
nem mondott igazságot, megnyugtathatjuk afe- 
lől, hogy a Magyar Pártnak nincs szüksége 
olyan magyarokra, akiket kaptánnal kell fo- 
gatni, mint a madarakat és ép ezért a statisz- 
tika nem is lehet hamis. Ellenben, aki magát 
magyarnak vallja, ha a vallása zsidó, vagy gö- 
rög katholikus is, az a statisztikába felveendő. 

Tán méltóztatik tudai azt a történelmi 
tényt, hogy a vármegyében egész szin székely 
községek tértek át a multban, papjuk oelleni 
haragból, a gör. kath. vallásra, de továbbra is 
magyarok maradtak mindhalálig. 

Ime egy erdélyi specialitás, egy kis val- 
lási konglomeratum, hogy a faji, nemzeti le- 
rakódásokról ne is szóljunk. 

Végezetül felajánlva a Dacianak általunk 
még a háboru előttről datált világnézeti, békét 
és testvéri szeretetet hirdető máig irt cikkeink 
köteteket adó sorozatát a célból, hogy épülé- 
sére felhasználja, részünkről a vitát befejezve 
és soha falusi perpatvarkodásra nem vetemedve, 
maradunk krisztusi szeretettel. 

Jönnek a szinészek. 
A koncessziók kiadása után már irtunk 

arról, hogy a székelyföldi szinikerület direktor- 
ságát dr. Ferenczy Gyula, a bécsi „Hölle" volt 
igazgatója, kiváló zeneszerző kapta meg. Dr. 

Ferenczy fiatal, de kiválóan tehetséges erőkből 

szervezte meg társulatát és Vákár Vilmos, tit- 
kár közremüűködésével annak idején Székelyud- 
varhelyen nyitott szezont. 

Megirtuk, hogy dr. Ferenczytől sokat, töb- 
bet várhatunk, mint Gáspár direktortól, aki, ha 
jobb üzleti fogásokkal is tudott élni, a müvé- 
szet terén messze hátra maradt, kell maradnia, 
sőt egy helyen emliteni sem lehet Ferenczyvel. 

NCSO és MIKLÓS 
Gheorgheni-Gyergyószentmiklós. 

Telefon: 41. Főtér, Cziffra-féle ház. 

Füszer, rövidáru, 
liszt és vasáru cikkek 

Telefon : 41. 

. 
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Az anyagiak izgatták a közönséget hogy 

Ferenezy dírektor nem képes a diszletek 

uhatárak beszerzése terén versenyre kelni. 

nban meg kell hallgatni, el kell olvasni a 

elyudvarhelyi lapok és közönség kritikáját 

aztán sorban Sepsiszentgyörgyöt, Csikszere- 

át, hogy miként nyilatkoznak és akkor mi, 

rgyószentmiklósiak, a legnagyobb érdeklő- 

éssel várhatjuk a február 9-iki megnyitó elő- 

st, amely napon Ferenczy szintársulata be- 

atkozik. 

Dr. Ferenczy direktornak külön katona- 

mekara szolgáltatja a muzsikát, ami természe- 

sen egészen ujszerű, és mús illuziót kelt majd 

allgatóságban, mint a megszokott zongora- 

ret. 

Ez az ujitás már magában véve mutatja 

az áldozatot nem kimélő akaratot, amit egy 

ng-vérig művész kiván adni a közönségnek s 

moly a legmesszebbmenő határát mutatja, a 

körülmények között, vidéken kivihető leg- 

őbb müvészi jónak. 

Ne feledjük azt se, hogy a müvészi el- 

dolások és megoldásokban nagy szerepet 

szik dr. Ferenczy kedves felesége: Szász 

na, Budapest dédelgetett kedvenc művész- 

e, és csak hálásak lehetünk azért, hogy a 

kelyföld ilyen kezekbe tette szinházi életé- 

vezetését. 

Ferenczy társulatának Udvarhelyről való 

ávozása után, Molnár Albert, az Ellenzék tu- 

sitója, a kövelkezőket irta : 

„Direktor Ur ! Ön elismerést érdemel, mert 

nagyar szinjátszást nem csak fentartani, ha- 

n minden erejével, sőt anyagi erejének tul- 

zitésével igyekszik tökéletesiteni és a müvészi 

ó legkimagaslóbb polcára juttatni. 

Diszletezései messze tulhaladják a vidéki 

játszás eddig megszokott kereteit. 

Ön ezen a téren is minden előadásán ujat 

meglepőt produkált stb. ... 

Amint a lapokból olvassuk, viszontlátjuk 

Marosyt, a Fehér Imre társulatának volt ren- 
lezőjét szintén e szerepkörben, kinek drámai 

erpretáló erejét már jól ismerjük. A többi 

mind uj név előttünk: Agoston Baba, Palffy 

azsa, Pálfly Olly, Jódy Károly, Vigh Ernő 

„akik azonban a legkiválóbb szinészek kö- 

valók. Ismerősek még: Boros Manci, Vá- 

és Héjja Ilonka karmesternő. 

Dr. Ferenczy szintársulatát a székely vá- 

[osokból kapott előző jó hirek alapján szeretet- 

sl és nagy érdeklődéssel várjuk s reméljük, 

hogy az egyelőre csak 4 hétre tervezett szini 

vozonban a gyergyói szinházkedvelő közönség 

kiveszi a részét ugy a magyar szinpártolásból, 

mint abból a müűvészi élvezetből, melyet a tár- 

sulat eleve igér. 

A Kereskedői Körről. 
Örömmel állapitjuk meg, hogy a Keres- 

kedői Körben napról-napra mindjobban élén- 

külő társasálet folyik, mely még fokozódik a 

ár eddig is tömegesen jelentkező uj tagokkal. 

égre teljesedésbe ment a mindnyájunk által 

etően érzett hiány pótlása és óhajtva óhaj- 

t háziasan meleg, intim köri élet megalapi- 

sa. Elismerés illeti az egész vezetőséget ennek 

trehivásáért, s hogy mindenike fáradhatatla- 

il buzgólkodik ma is nap-nap után az egyes 

mutatkozó hiányok pótlásán. Biztos a remé- 

vünk, hogy magok a tagok is kivétel nélkül 

ivesen segitségére állanak nemcsak a jelen- 

i, hanem már a február havában megválasz- 

dó uj vezetőségnek is, mert csak igy is biz- 

sitható e szépen megindult intézménynek tel- 

es és tökéletes kifejlesztése. 

Egyebekben még egy örvendetes hirt re- 

Schu Hler Károly 
muűbádogos és szerelő 

GHEORGHENI 
Fogarassy-u, 5. 

gisztrálhatunk, hogy bár a jelenlegi vezetőség- 
nek már lejáró a mandátuma, mégis teljes ügy- 

buzgósággal gondol a jövőre is. 

A legkomolyabban foglalkozik az általunk 
már előző számunkban felsoroltakon kivül a 
tagok nyári szórakoztatásáról. Csélja egy erre 

alkalmas kerthelyiség kibérlésével, megfelelő 

épületek, nevezetesen vendéglői terrasz és mel- 
lékhelyiségek, táncpavillon, tekepálya sb. épi- 

tésével egy kellemes és kényelmes szórakozó 
helyet biztositani, ahol öreg és fiaal egyaránt 
megtalálja a maga mulatságát. 

Bérlet a szinház alapja! 

TEHRÁT 
béreljünk, mert bérelni kell ! 

HIREK. 
— Indexre vettek, fekete könyvbe jegyeztek 

Gyergyóból is vagy 30–40 magyar személyi 
séget, közöttük dr. László Dezső kamarai kép- 
viselőt és Görög Joachim szenátort is. Hogy 
miért, ezt bizonyosan tudni nem lehet, min- 

denesetre az indexrevétel azt jelenti, hogy ezek 
az urak az állambiztonság szempontjából nem 

kivánatosak. Mit tettek, mit vétettek ? Nyugodt 
lelkiismerettel mondhatni, hogy semmit, de mert 
valószinüleg erre a létszámra a biztonság ked 

véért szükség volt, részben rossz információk, 

részben pedig vagyoni állapotuk és a vezetésre 
predesztináltságuk folytán feljegyzésre érdeme.- 

sitették. Feketekönyvvel, vagy avélkül sokáig 

elélhet az ember egészségben az állam javára, 

baj csak akkor származnék, ha egv ujabb fel- 

fordulás szak: dna nyakunkba, ettől azonban 
félni ma már nem lehet, mert elsősorban nincs 

pénz. Sokat mesélhetnénk a Feketekönyv szel- 
leméről, melynek feljegyzései feketélnek a té- 

vedések és felületességektől és csak arra jók, 

hogy felkorbácsolják a békébe már-már bele- gálut befejezéseig beszüntette. A vizsgálat meg- 

zsibbadt idegeket. 

— Ilelmezes estély. A Gyetgyószentmiklósi 
Ipartestület Kozmuvelődési Szakosztálya folyó 
évi február hó 26-án este 12/, 9 órai kezdettel 
az Ipartestület öss es helyisegeiben zártkorü 
jelmezes estelyt rendez. A meghivók rendes idő- 
ben ki lesznek bocsajtva. Az estelyen jelmezben 
megjelenni óhajtok sziveskedjenek Stengel Ka 
roly Szakosztaly elnöknél vagy Polgár Józset- 
nél jelentkezni, hogy számmal ellátott igazoló 
jegyeiket átvehessék. Diszkréctió feltet enül biv- 
tositva!l Felkérjük a Szakosztály válasz mányának 
tagjnit, hogy az estély sikerenek érdekében f 
évi február hó 2 án d. u. 3 órakor az Ipartestület 
iroda helyiségében gyüleésre megjeleni szives- 
kedjenek. 

Az Ipartestület Közmüvelődési Szakosz- 
tálya egyben a nagyközönség, de különösen 
az iparos ifjuság tudomására hozza, hogy a 
közel jövőben legalább is kéthetenkint kultur- 
delutánokat fog rendezni, amelyeken városunk 
előadói különböző tudományos és szociologiai 
ku:zusokat tartanak az iparos ifjuság részere, 
s amelyek bizonyára mindannyiunk hasznára 
fog válni és a Közmüvelődési Szakosztály való- 
di célját is fogják szolgálni. a rendezőség az 
elöőadásokat más kissebb mulattató számokkal 
fogja füszerezni, hogy az iparos ifjuságnak itt 
is alkalma nyiljon önmagát képezni. Az első 
kulturdélután február hó 6-án lesz megtartva, 
természetesen beléptidi) nélkül, de a szives 
adományokat köszönettel fogadjuk a Közmüvetlő- 

dési Szakosztály tovább fejlesztésére. 

— Márciusban döntenek a magyar iskolák 
nyilvánossági jogáról. A közoktatásügyi miniszté- 
riumban kedden megjelent a magyar küldötség 

a magyar iskolák nyilványosági joga ügyében. 

A minisztériumban azt a választ kapta a kül- 
döttség, hogy a kérdés márecius 17-ig fog elin- 

tézést nyerni. 

A kormány kárpótlást igér az ipartestü- 

leleknek. Több napilap, köztük elsőnek az Ujság ir 

arról az áriási sérelemről mely az erdélyi ipa- 

rosokat érte a szegődtetési és felszabaditási dijak 

egyesitéséről szóló törvény életbeléptetésével. A 

törvény már megjelent a hivatalos lapban azon- 

ban a végrehajtási utasitást még nem hirdették 

ki Ez ügyre vonatkozólag dr. Tornya Gyula 

szenátor a következőket jelentette ki : 

—– Alkalmam volt az illetékes minisztériun 

Conescu allamutkárral beszélni, aki kijelentette, 

hogy atörvény végrehajtási utasitása azért késik, 

mivel a miniszter ur időközben meggyőződött 

arró a nagy veszteségről, amelyet a törvény 

életbeléptetése az ipartestületekre nézve jelent. 

A minisztériumban most gondolkoznak azon, 

hogy miképpen kárpótolhatnák az ipartestületeket 

eddig: jövedelmi forrásaik elvonásáért. A minisz- 

térium most tanulmányozza az ipartestületek 

holy etet és költségvetéseit és ezek után fog 

módot keresni arra, hogy az elveszett jövedelmek 

helyet esetleg valami ujabb bevételi forrásokat 

nyisson meg az ipartestületek számára. 

— Köszönelnyilvánitás. Mindazoknak, akik 

boldogult felesegem elhalálozása alkalmával fáj- 

dalmamat részvétnyilváuitásukkal enyhiteni igye- 

keztek, valamint a temetésen megjelenteknek 

ez uton mondok köszönetet. György Sándor. 

—- Beszüntették az egyik alfalvi közbirtokos - 

sági erdő kitermelését. Emlékeznek lapunk ol- 

vasoi az alfalui régi közbirtokossági erdő el- 

adásával kapcsolatos hirlapi esatára, mely an- 

nak dején olyan nagy port vert fel, amelyet 

Kappol és Gerson cég vásárolt meg. Ezt az 

erdőkitermelést, amelynek engedélyezése saját 

resziben mintegy 40 ezer köbméterről szól, ér- 

tesülésünk szerint, azzal az indokkal, hogy köz- 

vagvyonról van szó, melyet csak nyilvános ár- 

verésen lehet eladni, de azért is, mert az en- 

gedélyezett 40 ezer köbméter helyett, az eladott 

erdőrészben mintegy 100-120 köbméter szél- 

döntés van, feljelentésre, a miniszterium, a vizs- 

ejtésére Tumoc, a Kolozsváron székelő héttagu 

erdő gazgatósag elnöke van kiküldve. Ideje volna 

mar ebben az ügyben végleges és lehetőleg bé- 

kós, a közérdeket is meynyugtató elintézésre 

juni. A mi részünkről a fejlődő eseményekről 

ezenmtul mindig tájékoztatót adunk a köznek an- 

nál is inkább, mert hiszen több millióról van 

van szó, amely végtére is országos ügygyé fa- 

julhat. 
- Énrlesités. Tudomására hozzuk a latin 

szertártásu róm. kath. hiveknek, hogy folyó hó 

30 án derelőtt 11 órakor gondnok és egyház- 

taugcs iskolaszéki tagok választása lesz. A sza- 
vazók megjelenését tisztelettel kérjük. 

— Románia Németországgal szemben ögszes 

jogait fentartja. A ,Politisca" ocimü lap 

kormanykorokből nyert értesülése szerint azok 

a legutóbbi német vállalatok részéről tett aján- 

latok, amelyek a Dawes-terv alapján Romániá- 

nak járó jóvátételi összegek természetbeni ki- 

egyenlitésére vonatkoznak, még akkor sem való- 

sithatók meg, ha egyébképen tárgyalás alapját 

képezhetnék mindaddig, amig a román kormány 

be nem fejezte Averescu miniszterelnök és Stre- 

semann német külügyminiszter által Genfben 

megállapitott keretek között Németországgak 

megkezdett tárgyalásait. Semmiféle olyan kisér- 

letnek, amely Romániának a Davwestervben 

megállapíitott kvótáját érinteni akarja, nincs kilá- 

tásra sikere. Ez a miniszterelnök döntése, aki 

személyesen tanulmányozta a beérkezett ajánla- 

tokat s azok alapján kijelentette, hogy Románia 

érdeke az, hogy Németországgal szembeni ösz- 

szes jogai sértetlenül maradjanak meg, épen a 

fennálló differeneiák megfelelő likvidálása érde- 

kében. 

Készit és raktáron tart - 

örökös tartásugyors- 
melegitővel fölszerelt 

modern 
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Ha kiadó lakása van a szintárgulat tagjai. 
részére, jelentse be a Kahan könyvkereskedésben. 

* Teljesen jókarban levő bordó plüsch sza- 
len berendezés, mely áll : egy diván, és hat szék- 
ből, továbbá egy keményfa asztal, egy nagy 
tükör, két nagy kép és egy nagy inga órából, 

eladó. Cim a Kahan könyvkereskedésben. 

A Tg.-Muresi Kereskedelmi és Iparkamara 
közleménvel : 

A prágai tavaszi mintavásár 1927. március 
khó 20 tól 27-ig tart. Érdeklődők forduljanak a 
Kereskedelmi és Iparkamara titkári hivtalához. 

. 

A Jaffai (Palesztina) román királyi vice- 
consal tudomására adja azon kereskedőknek és 
iparosoknak, akik oda bármit exportálni szándé- 
koznak, hogy készséggel áll rendelkezésre min- 
denféle kérdésben. 

A bukaresti csehszlovák követség tudomá- 
sul adja, hogy a Csehszlovákiába exportálni 
szándékolt árukról, (buza, rozs, zab, árpa, kuko- 
rica, haris, komló, maláta, paszuly, borsó. lencse, 
napraforgó, mag, liszt és más termény és főze- 
Jéknemüek) kiállitott származási bizonyjtványok 
fel kell tüntessék az áru nemét és a mennyi- 
séget kilogrammokban is. 

Csak azok a bizonyitványok lesznek elfo- 
gadva a csehszlovák határon, melyek az emlitett 
megjelöléseket tartalmazzák és valamelyik Ke- 
reskedelmi és Iparkamara által, továbba pedig 
vagy a cluji, galati, cernauti konzultól, vagy 
pedig a bukaresti csehszlovák követség által 
látamozva vannak. 

Az odorheiu-i Törvényszék a versaillesi 
békeszerződés 260. és 297. cikke alapján 1926, 
dec. Tén kelt Pres. XXVI. lit. F. 89. számu 
rendelkezésével a Hasfálán Odorheiu Vasuttár- 
saság vagyonát képező és német érdekeltség ke- 
zében levő részvényeknek a román állam javára 
történendő visszatartását rendelte el. Részletek 
a Kamara hirdető tábláján kifüggesztett ,Ordo- 
nanta"-hól, illetve a titkári hivatalnál tudhatók 

meg. 
k 

A tg. muresi? kamara, a kereskedelmi 
Minisztérium érdeklődésére, felkéri a kerületében 
levő exportképes és exportálni szándékozó vaj- 
termelőket, hogy adataikat, azoknak a kereske- 
delmi Minisztérium által a külföldi érdeklődők- 
kel való közölhetése végett folyó hó 28-ig a 
Kamara titkári hivatalával közöljék. 

Értesités. 
Tudomására hozzuk a vármegye közönsé- 

gének, hogy a ,„Loteria Plugarului 1927 évi 
január hó 9 én tartott sorshuzáson a következő 
nyerermények huzattak ki: 
I. dijat (Egy trier) 18.000 Lei értékben 

Benkő Éva kászonjakabfalvi lakós nyerte meg 
az 1190848. számu sorsjegygyel. 

IL dijat (Egy borona) 6000 Lei értékben 
Szőcs József karcfalvi lakos nyerte meg a 
1224141. sz. sorsjegygyel. 

III. dijat (Egy borona) 6000 Lei értékben 
Kóródi Miklós tusnád lakós nyerte meg az 
1200349 számu sorsjegygyel. 
IIAyW dijat (Egy eke) 5.00 Lei értékben 
Albert Ágoston, szenttamási lakós nyerte meg 
az 1920515. sz sorsjegygyel. 

V. dijat (Egy-eke) 5.000 Léi értékben 
Péterfi Ferene jakabfalvi lakós nyerte meg az 
11908631. sz. sorsjegygyel. 

VI. dijat (Egy eke) 5.000 Lei értékben 
Ditró politikai község nyerte meg az 1170261. 
sz. sorsjegygyel. 

A sorsjátékok szabályrendeletének 10. 
szakasza értelmében a nyereménytárgyak átvé- 
telének határideje a huzástól számitott 7 hónap. 

A Romfeld-féle házban egy kisebb 

üzleti helyiség kiadó. 

500 drb. papirszalvéta 
fehér szinben 

60 Leiért Kapható Kahan-nyomdában. 

* Eladó Tözsér lakatosnál egy jókar 
levő takaréktüzhely 2 lerrel, réz vizmelegitőv 

Gábor Áron-utca 7. szám alatt eg 

üzlethelyiség kiadó. 

órát és ékszert javi 
szakszerüen és jutányos árban 

Stein Salanmon 
órás és ékszerész, a postával szem 

HIRDETMÉN 
ELADÓ: 

Jutányos áron egy tömegben vag 
esetleg darabonkint is cirea 2000 
drb. félliteres és egy literes 

patent záros és anélküli 
kristály palack 

továbbá 500.600 drb. vas saro 
kal és zárral ellátott i 

sörös vagy butelias boros láda 
valamint 200 drb. láda anya 
teljes felszereléssel és három dr 

cseréppel födött épül 
és egyébb anyagok. : 

Értekezhetni Dr. Mátis Albert üg 
véd irodájában Gheorghenibel 

Dr. Mátis Albert ügyvél 

Imnvitare. 

Banca de Pástrare S. A. din Joseni 
va tine in 13. Februarie 1927 la orele 2 p. m. in localul 

susnumitei bánci a 

XXVIII. adunare generalá 
la care domnii actionari a báncei sunt convocati. 

Ordine de zi: 

1. Exmitar a doi membri spre luarea in primirea 

aefiunilor representate la aceasta adunare. 

2. Raportul Consiliului de Administratie, raportul 

comitetului de censori, statorirea bilantului si contului 

de profit si pierderi, precum distribuirea profitului curat. 

83. Propunere directiunei in chestia de ridicare a 

capitalului. 
4. Eventuale propuneri. 

dása. 

tése. 

A Gyergyóalfalui Takarékpénztár Részvénytársaság 

1927 évi február 13-án d. u. 2 órakor üzlethelyiségében tartj 

m es [1 

XXVIII. évi rendes közgyülésél 
melyre a részvényesek tisztelettel meghivatnak. 

Tárgysorozat : : 

1. Kéttagu bizottság kiküldése a részvények képvi 

seletének számbavételére. 

29. Zárszámadás, és mérleg bemutatása, igazgatósái 

és felügyelő-bizottság jelentése, felmentvények meg 

3. Alaptőkeemelés tárgyában az igazgatóság jelen 

4. Esetleges inditványok. 

Meghivó. 

Az igazgatósál Directiunea. 

Conto-bilant Mérleg-számla 

Actie - Vagvon : Ési B Pasiv — Teher : B 

t. : Cassa - Péónztár... . 48395 08 1. Capital – Álaptőkeaee... 250000 

2. EÉEffecte in portofoliu - Tárea váltók 906828 - 2. Fond de reserve – Tartalékalap... 197157 

8. Portofoliu ipotecar – Jelzálog-tárcva.. 82500 - 38. Fond de reserve al creantelor dubionse - Ké- 

4 Contracte - Kötvénytárcvea.. 2779885 — tes követelések tartalékalapja.. 53139 

5. Conturi eurente - Folyószámlaa. 197507 - 4 Depuneri Betétekk... 2250837 

6. ÉEffecte Etrékpapir..... 982i45. ÖOreditori pe cont curent - Folyószámla hite- 

7. Avaps Etőlegsgs. 14859 - lezkk.k... 214574 

6. Dividende neridicate - Fel nem vett osztalék 10206 

! 7. Raport din anul 1925. - Áth. 1925 ről 5742 – 
Beneficiul net 1926. - Ez évi nyer. 173945 89 171687 

3153602 08 3158602 [ 

Balázs I. Márton s. k. 
cassir - pénztáros 

Ágoston Ágoston s. k. Dr. Ávéd János s. k. Balázs I. Márton s. k. Dr. Benke Antal s. k. Fülőp Feroncz s. k. Lakács Árpád s. k. 
igaázg. tag. igazg. tag. igazg. tag. igazg. tag. igazg. tag. igazg tag. 

Megay Nándor s. k. Dr. Barabás János s. k. Balázs Imre s. k. Kiss Antal s. k. 

pres. cens – f. b. elnök f. b. tag. f. b. tag. f. b. tag. 

Joseni -Gyergyóalfalu, 1926. december 31-én 

Ávéd István s. k. 
pres. dir. - ig. elnök 

Veress Lajos s. k. 
contabil - könyvelő 

Réthy Balázs s. k. 
igazg. tag. 

Nyomatott Kahan 1. könyvnyomdájában Gheorgheni- Gyergyószentmiklóson. 


